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Lea detenidamente el texto y responda a las cuestiones que se le formulan a continuacion:
TEXTO

Estrategia fracasada contra la obesidad

Hay malnutricion por defecto y malnutricion por exceso y en las tltimas décadas se esta invirtiendo
la tendencia. Mientras afortunadamente disminuye en el mundo el nimero de personas con bajo
peso y problemas de salud por carencias nutricionales, aumenta a una velocidad preocupante la
incidencia del sobrepeso y la obesidad. Esto tiene una gran repercusion social porque actian como
factor de riesgo de un gran nimero de enfermedades, desde las afecciones cardiovasculares a la
diabetes o el cancer.

Una investigacion dirigida por el Imperial College de Londres, publicada en The Lancet, revisa la
evolucion de la malnutricion a partir de los datos de mas de 3.600 estudios realizados entre 1990 y
2022. Los resultados constatan que en esas tres décadas la obesidad infantil se ha cuadruplicado y
en los adultos se ha multiplicado por tres, de manera que es ya la forma mas comun de malnutricién
en el mundo. Eso significa que en poco tiempo aumentara de forma acusada la incidencia de
patologias cronicas y muertes prematuras vinculadas a ella.

A diferencia de la desnutricion, que tiene mayor incidencia en los paises pobres, el exceso de peso
por una alimentacion inadecuada afecta ya tanto a los paises de mayor renta como a los que estan
en vias de desarrollo. Su crecimiento esta relacionado con una mayor disponibilidad de comida
combinado con un cambio sustancial en los habitos alimentarios, de modo que la bolleria industrial
y la comida barata procesada, con importantes aportes de azlicares y grasas nocivos para la salud,
estan teniendo un peso mayor en la dieta. Eso explica que, aunque la obesidad afecte de hecho a
todas las capas de la poblacion, tiene mayor incidencia precisamente en las mas desfavorecidas.
Especialmente preocupante es el aumento de la obesidad infantil y que aparezca cada vez a edades
mas tempranas porque eso presagia problemas de salud a lo largo de toda la vida.

El estudio sefiala una paradoja que deberia llevar a un cambio general de estrategia. Mientras que el
mayor desarrollo econdmico y los programas de lucha contra el hambre y la pobreza han dado
como resultado una menor incidencia de la desnutricion, los programas que la OMS y los diferentes
paises han emprendido para frenar la obesidad estan fracasando. En los tltimos 30 afios se ha
pasado de 347 millones de personas con bajo peso a 45. En cambio, ningun pais ha logrado
disminuir la obesidad y a nivel global ha escalado hasta afectar a 878 millones de adultos y 160
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millones de nifios. Como advierte el estudio y que se ha subrayado ya en ocasiones anteriores, el
gran error de la estrategia seguida hasta ahora es centrar los esfuerzos de prevencion en los
comportamientos individuales, cuando el ambiente induce constantemente a consumir un tipo de
comida que favorece el aumento de peso y es perjudicial para la salud. Es preciso incidir de forma
mas decidida sobre aquellos factores imputables al funcionamiento de la industria alimentaria que
se traducen en un aumento de la obesidad.

https://elpais.com/opinion/2024-03-04/estrategia-fracasada-contra-la-obesidad.htm

CUESTIONES:

1. El texto titulado “Estrategia fracasada contra la obesidad” es un texto:
a) Narrativo.
b) Descriptivo.
¢) Argumentativo.
d) Expositivo.

2. (Qué significa el enunciado “Hay malnutricién por defecto y malnutricion por exceso y en las tltimas
décadas se esta invirtiendo la tendencia”?:
a) Hay personas que presentan problemas de nutricion porque no ingieren la suficiente comida o bien porque
ingieren demasiada y en las Gltimas décadas hay mas personas obesas que desnutridas.
b) Hay tantas personas con problemas de obesidad como personas con problemas de desnutricion.
¢) En los ultimos afios se ha apreciado un aumento de personas con problemas de anorexia.
d) La malnutricion es un problema grave en la sociedad actual.

3. Segtin el texto, la obesidad es un factor de riesgo para la salud porque favorece que se desarrollen
enfermedades relacionados con:

a) La calidad de vida.

b) El estomago.

c¢) Los pulmones.

d) El corazon.

4. Las conclusiones del estudio sobre la obesidad publicadas en The Lancet concluyen que:
a) La obesidad infantil se ha cuadruplicado y la obesidad en adultos se ha multiplicado por cuatro.
b) La obesidad infantil y en adultos se ha cuadruplicado.

¢) La obesidad infantil se ha multiplicado por cuatro y la obesidad en adultos se ha triplicado.

d) La obesidad infantil y en adultos se ha triplicado.

5. De estos enunciados, ;cual crees que se ajusta mas a la informacion que aporta el texto?

a) La desnutricion afecta mas a paises pobres y la mala alimentacion tiene mas incidencia en paises ricos.

b) La desnutricion afecta mas a paises pobres y el exceso de peso debido a la mala alimentacion afecta tanto a
paises pobres como a paises ricos.

c¢) La desnutricion y la mala alimentacion afecta a paises pobres y ricos por igual.

d) La desnutricion es la causa de una dieta equilibrada.

6. En el texto se defiende la idea de que:
a) Cada persona es responsable del tipo de comida que decide consumir.
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b) La estrategia seguida hasta ahora es centrar los esfuerzos en comportamientos colectivos.
¢) El ambiente favorece el consumo de comida saludable.
d) El ambiente favorece el consumo de comida perjudicial para la salud.

7. En el enunciado “El estudio sefiala una paradoja que deberia llevar a un cambio general de estrategia”,
Jqué significa la palabra “paradoja”?

a) Narracion de un suceso fingido que esconde una verdad.

b) Hecho o dicho aparentemente contrarios a la logica.

¢) Burla fina y disimulada.

d) Representacion de una entidad o idea.

8. La oracion “El estudio sefiala una paradoja que deberia llevar a un cambio general de estrategia” es
una:

a) Oracion compuesta subordinada adjetiva o de relativo.

b) Oracion compuesta coordinada copulativa.

¢) Oracion compuesta coordinada disyuntiva.

d) Oracion compuesta subordinada adverbial.

9. ;Qué funcion del lenguaje se observa en esta oracion: “Hay malnutricion por defecto y malnutricion
por exceso y en las ultimas décadas se esta invirtiendo la tendencia”?

a) Funcion apelativa.

b) Funcién expresiva.

¢) Funcion poética.

d) Funcion representativa o referencial.

10. El analisis morfolégico de los verbos “han dado y han emprendido” extraidos del texto es:
a) 3% persona del plural del pretérito perfecto compuesto del modo indicativo.

b) 2% persona del plural del pretérito pluscuamperfecto del modo subjuntivo..

c¢) 1 persona del plural del pretérito anterior del modo indicativo.

d) 3* persona del plural del pretérito perfecto compuesto del modo subjuntivo.

(10 preguntas con 4 respuestas cada una, s0lo una respuesta sera la correcta)



